
3-232 — 

CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

T O R N A T A DEL 21 N O V E M B R E 1872 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Convalidamelo di sei elezioni. = Lettera del ministro 'per la guerra in risposta 
ad una petizione dei decorati dell'Ordine di san Giorgio. = Annunzio di uri interrogazione del deputato Fer-
rari e di altri sulla interdizione del comizio al Colosseo — Proposizioni preliminari del presidente circa il pro-
cedimento per lo svolgimento delle interrogazioni — Osservazioni dei deputati Fàbrizi, Ferrari e Sineo, e di-
chiarazioni del presidente — Svolgimento dell'interrogazione suddetta — Dichiarazioni del ministro per Vin-
terno in difesa del suo operato — Replica del deputato Ferrari. = Interrogazioni e istanze dei deputati 
Giani, Colonna, Paternostro Francesco, Guerzoni, Mangili, Fabrizi, Billia Antonio, Vollaro e Nicotera, 
per provvedimenti, sospensione delle imposte in alcuni comuni danneggiati dalle inondazioni — Dichiara-
zioni dei ministri per le finanze, per V interno e pei lavori pubbliche presentazione di imo schema di legge 
per la %sospensione delle imposte in alcuni comuni danneggiati dalle inondazioni e per riparare alle deva-
stazioni. = Dibattimento intomo alla proposta detta Commissione del bilancio per una norma da stabilire 
nella discussione dei bilanci — Ne ragionano i deputati Billia A., Asproni, Minglietti, Sineo, Lazzaro, 
Alli-Maccarani, Paternostro Paolo, Mezzanotte, Sorrentino, Seismit-Doda e il ministro per le finanze — 
Dopo dichiarazioni del Ministero e della Giunta, si ritirano le modificazioni e si approva la proposta in 
discussione. — Presentazione di progetti di legge : convalidamelo di un decreto per la sospensione d'impor-
tazione di alcuni prodotti; costruzione di un ospedale a Costantinopoli ; accordi colla repubblica Argentina; 
convenzione postale colla Russia. 

La seduta è aperta alle ore 2. 
SICCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene approvato ; quindi 
del sunto delle seguenti petizioni : 

449. Vaccari Enrico, di Zelo, frazione del comune 
di Giacciano, già militare nel 1848, emigrato politico 
dal 1859 al 1869, ed ora condannato a domicilio coatto 
per due anni nell'isola di Ponza, implora dalla Camera 
che voglia ordinare un'inchiesta speciale per l'accerta-
mento dei fatti che motivarono questa sua punizione. 

450. Cirio Giovanni, già assistente ai lavori della 
ferrovia ligure per parte dell'amministrazione dello 
Stato, sottopone alcune considerazioni tendenti a dimo-
strare come le opere^ ed in ispecie i rivestimenti delle 
gallerie di quella ferrovia, non vengano eseguite a se-
conda delle prescrizioni, e fa istanza perchè, nell'in-
teresse pubblico, la Camera voglia nominare d'urgenza 
una Commissione d'inchiesta che proceda all'esame 
dei detti lavori e dia gli opportuni provvedimenti. 

451. Marselli Francesco, da Napoli, in nome di 
Anna Gromling, ricorre per ottenere che la medesima 
venga riammessa al godimento della pensione assegna-
tale da Ferdinando II, col rifacimento degli arretrati. 

AHI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Chiesero un congedo per ragione di 

pubblico servizio : l'onorevole Sirtori, d'un mese ; l'o-
norevole Podestà, di 10 giorni. 

Per affari domestici: l'onorevole Gravina, di 20 
giorni; l'onorevole Mazzoni, di 15; l'onorevole De 
Portis, di quattro. 

Per motivi di salute: gli onorevoli Bonfadini e La-
russa, di 10 giorni. 

(Sono accordati.) 0 

PRESIDENTE. Il Comitato privato, nella sua seduta di 
questa mattina, si è costituito nel modo seguente: 

Fu eletto presidente l'onorevole Depretis con voti 59; 
vice-presidenti, gli onorevoli Pianciaui e Rasponi Gio-
vacchino; segretari, gli onorevoli Pissavini, Lacava e 
Colonna. 

Il segretario della Giunta per le elezioni partecipa 
al presidente della Camera che la Giunta medesima, 
nella tornata pubblica del 21 novembre 1872, ha ve-
rificato non esservi protesta contro i processi verbali 
delle elezioni a deputato dei signori: 

Gaetano Caruso, nel collegio di Monreale ; 
Avvocato Carlo Massei, nel collegio di Lucca ; 
Giuseppe Salemi-Oddo, nel collegio di Termini Ime-

rese; 
Giovanni Battista Vanzo-Mercante, neL collegio di 

Bassano ; 
Avvocato Domenico Duranti-Valentini, nel collegio 

di Poggio-Mirteto ; 
Piccinelli dottore Ercole, nel collegio di Caprino, 


